

伊朗海上军演首次针对美航母

新华社本埠特稿 (记者徐超) 伊朗伊斯兰革命卫队25日在霍尔木兹海峡附近海域举行大规模海空防御演习,包括首次模拟在遭到攻击情况下围歼一艘美军航空母舰。伊斯兰革命卫队司令穆罕默德·阿里·贾法里说,这次演习旨在展示伊朗的实力。

首涉航母

根据伊朗国家电视台播放的演习画面,伊朗在模拟冲突场景中遭到来自海上的“高精度导弹”袭击以及来自一艘“美军”航母上直升机的攻击。革命卫队立即出动包括炮舰和快艇在内的数十艘舰只,迅速包围并攻击一艘航母模型。

这是伊朗军事演习中首次加入一艘美军航母复制模型。

演习中,革命卫队还击落了一架无人机,并在海面下铺设水雷,防御假想敌的侵犯。

电视画面还拍摄到一条引用已故最高领袖霍梅尼原话的标语:“如果美国人准备好被埋葬在波斯湾海底,那就来吧。”

与革命卫队关系密切的伊朗法尔斯通讯社报道,演习中的美军航母模型由伊朗方面按比例复制,在演习中被巡航导弹和弹道导弹击中。

“美军航母有非常巨大的弹药储备,包括不少导弹、火箭弹和鱼雷等,”革命卫队海军司令阿里·法达维说,如果遭到导弹直接击中,航母会发生二次爆炸。

法达维上月接受伊朗媒体采访时说,伊朗海军有能力在发生战争的情况下击沉一艘美军航母。

精锐部队

去年12月,伊朗常规武装部队已经在附近海域举行过一轮海上军演。这次军演则由更加精锐的伊斯兰革命卫队参与。

伊朗武装力量由军队和伊斯兰革命卫队组成。革命卫队于1979年伊朗伊斯兰革命



美军航母模型在演习中被伊朗巡航导弹和弹道导弹击中后发生爆炸。

(图据中央电视台)

后由时任最高领袖霍梅尼创立,独立于常规部队,拥有自己的陆军、海军、空军、情报部门和特种部队,是两伊战争中伊朗主要作战部队之一。革命卫队核心任务是维护国家安全,同时负责处理伊朗敏感边境地区安全问题。

西方军事情报人士估计,革命卫队的海军规模大约2万人,拥有数百艘大小舰只及小型潜艇,其中部分配备中短程导弹。这支部队的主要任务是在伊朗遭到攻击的情况下封锁被视为全球重要原油运输通道的霍尔木兹海峡。

对革命卫队有相当影响力的伊斯兰会议长阿里·拉里贾尼在军演前举行的记者会上说,鉴于地区局势,伊朗已经“显著提高了武装部队的防务预算,以保障地区的安全稳定”。

美军关注

作为距离伊朗最近的美军力量,美国部署在巴林的海军第五舰队25日回应称正关注伊朗方面军演。

第五舰队发言人凯文·斯蒂芬斯说,这

次演习没有对海上交通造成任何影响,美军也没有因为这次军演而感到担忧。

“我们对我们的自我防御能力相当有信心,”斯蒂芬斯说,“看上去,他们像是尝试着摧毁一艘好莱坞电影里的航母模型。”



奥巴马下令设立新网络安全机构

据新华社华盛顿2月25日电(记者林小春)美国总统奥巴马25日下令成立一个新的网络安全机构,旨在协调整合美国现有机构搜集的网络情报,加强美国应对网络威胁的能力。

这个新机构名为“网络威胁情报整合中心”。白宫在一份声明中说,该中心将侧重于把针对美国的外国网络威胁和影响美国国家利益的网络事件等有关情况“串联”起来,为决策者提供基于各个来源的分析报告,并为现有的网络安全机构如全国通信与网络安全控制联合协调中心、全国网络调查联合工作组及网络司令部的工作提供支持。

查没豪车开回家 巴西法官被调查

据新华社里约热内卢2月25日电(记者赵焱 陈威华)巴西里约热内卢州司法监察机构25日决定,对一名法官擅自将查没的豪华轿车开回家案件展开调查。

里约热内卢州第三刑事法庭法官索萨24日被媒体拍到驾驶一辆被查没的保时捷卡宴回家。索萨对此辩解称:“联邦警察没收车辆后没有合适的地方保存,曝晒和雨水都可能对车辆造成损坏,我是希望车辆能够保持良好车况才开回家车库的。我将车开回家不是为了使用,而是为了保存。”

这辆汽车价值49.5万雷亚尔(约合108.5万元人民币),是从巴西首富巴蒂斯塔家中查没的。在索萨家的车库里还发现了巴蒂斯塔儿子的一辆路虎越野车。巴蒂斯塔的律师已表示将就此起诉索萨。

埃及开罗连环爆炸造成1死10伤



2月26日,在埃及开罗吉萨区的一处警察局外,警察在被爆炸损毁的警车旁警戒。埃及首都开罗市吉萨区26日早晨发生多起爆炸,造成至少1人死亡、10人受伤。(新华社发)

自民党高官频促安倍继承“村山谈话”

新华社本埠特稿 (记者石中玉) 日本执政党自民党副总裁高村正彦25日说,首相安倍晋三在于今年夏天发表关于日本无条件投降70周年的讲话中应明确继承“村山谈话”,反省侵略历史,并加入日本今后如何为世界和平做贡献的内容。来自自民党的其他几名政要近日也接连发表类似言论,敦促安倍继承“村山谈话”和“小泉谈话”。

敦促继承

高村正彦当天告诉媒体记者,安倍如在战后70周年讲话中“越清楚地继承战后50年和60年的讲话内容”,就越能在讲话中着眼于“日本的未来”。

高村说:“战后70年来日本走过的道路比语言更能体现出反省之意,我希望(安倍)在讲话中能够重点讲述日本今后将如何为世界的和平和稳定做贡献。”

1995年8月15日,日本投降50周年之际,时任首相村山富市发表著名的“村山谈话”,反省侵略战争历史,为殖民统治和侵略历史道歉。此后历届日本政府均表示继承“村山谈话”。2005年,战后60周年之

际,时任首相小泉纯一郎发表讲话,沿用“殖民统治”、“侵略”、“深刻反省”、“谢罪”的措辞。

一个由16名专家、商界精英和其他领域专家组成的小组定于25日举行首次座谈会,就“安倍谈话”展开讨论。这一小组将进行一系列会议,商讨“安倍谈话”的具体文案,并于今年夏天向安倍报告讨论结果。

“右翼政治”

日本前众议院议长河野洋平24日在名古屋出席活动时谈及战后70周年讲话。他说,安倍应沿用“村山谈话”和“小泉谈话”表述,写明对过去“殖民统治和侵略”的反省。

河野说:“日本对于历史的认识不能每过10年就发生改变。这点从谈话中使用什么措辞就能明显看出。”

另外,河野也对安倍领导的自民党“右倾”的现状表示担忧。他说:“我希望自民党不要再向‘右’走了。如今与其说是保守政治,不如说是右翼政治。”

日本自民党总务会长二阶俊博23日接

受韩国联合通讯社记者采访。被问及“安倍谈话”是否应包括“村山谈话”中对殖民统治和侵略历史表达反省和谢罪等内容时,二阶说,他认为,“安倍谈话”理应包括“此前谈及的内容”。

他说,“安倍谈话”需要继承历届政府的立场。

备受关注

安倍在战后70周年讲话中如何表述备受人们关注。安倍先前提,他将在谈话中提及日本对战争反省,但会反映出本届政府的立场和想法,而不是原封不动沿用之前历届政府的措辞。安倍的这一言论引发忧虑。

韩国外交部发言人鲁光镒24日在例行记者会上表达对“安倍谈话”的关注。他说,包括韩国在内的很多国家高度关注“安倍谈话”中将持什么样的历史观。

鲁光镒说,日本政府多次强调,日方将继承历届政府的历史观,因此“安倍谈话”的历史观不应较“村山谈话”和“小泉谈话”倒退。韩方将密切关注日本国内有关“安倍谈话”的动向。

厨房保险箱

新华社本埠特稿 (记者欧焱) 高热量美味当前,心里告诉自己不要吃,手却不受控制伸了出去。这样的情况相信不少人遇到过。有了“厨房保险箱”这件神器,再不用担心管不住自己。“厨房保险箱”用塑料制造,厚度是一般塑料容器的三倍,盖子上安装电子计时器。放入食品,盖上盖子,

帮你管住嘴

设定倒计时时间,最短1分钟,最长10天,盖子锁住,计时结束前无法打开。英国《每日邮报》援引设计者之一、美国人戴维·克里潘多夫的话说:“厨房保险箱通过限制和避免诱惑帮助人们实现目标。”保险箱分全透明和白色不透明两种款式,售价49美元(约合人民币307元)。

大象嗅觉灵

新华社本埠特稿 (记者杨舒怡) 南非正在训练一群“找弹象”,打算利用大象惊人的嗅觉能力探知炸药、地雷以及偷猎者。该项目在南非约翰内斯堡西北方向180公里处的一家农场进行,由于前景颇为乐观,已经得到美国陆军研究处资

找弹前景妙

助。在一次“考试”中,17岁公象“基斯胡鲁”从一列桶前走过,逐个伸鼻进去嗅闻,结果在其中一个桶前停下,抬起一条前腿。果然,在它所指的那桶底部,有一根粘有TNT炸药的棉签。训练员随即给“基斯胡鲁”奖励了一个水果。

面浆当墨水

新华社本埠特稿 (记者欧焱) 英国布里斯托尔一家设计公司设计的一款3D打印机,以面浆为“墨水”,能打印出既是一幅头像也是一张煎饼的“头像煎饼”。英国《每日邮报》报道,尽管这款机器尚在概念阶段,但设计者坚信概念将最终成为现实。

煎饼可打印



肯尼亚的涂鸦巴士

这是2月25日在肯尼亚内罗毕拍摄的表面画满涂鸦的小型巴士。这种被当地人称作“Matatu”的小型巴士是肯尼亚最重要的公共交通工具,这些满是涂鸦的巴士每天都在肯尼亚的大街小巷穿行。近期为了增加就业,肯尼亚政府取消了2004年颁布的关于在巴士上涂鸦的禁令。(新华社/法新)